

PUNTOS DE SUSCRIPCION

PALMA. Imprenta Balear.
MAHON. Orfila.
IVIZA. Cabot.

Sale todos los días excepto los
sábados.

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes.
En Mallorca 8 rs.
En Menorca ó Iviza fran-
co de porte 10 rs.
En los demas puntos del
Reino, id. id. 12 rs.
Cada número suelto 1 rs.

PALMA.—LUNES 17 DE ABRIL DE 1854.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

(De la España.)

DE LA GUERRA DE ORIENTE.

Alea jacta est. Desgraciadamente es ya tan vana como generosa, toda esperanza de conservar la paz del mundo.

En esta gravísima situación, y cuando tanto se ha dicho y dice sobre las causas que han venido provocándola, permítase-nos á nosotros añadir algunas palabras á las que en números anteriores hemos ya puesto, no con la presunción de ilustrar el asunto, sino con el natural deseo de manifestar nuestro juicio sobre su índole y probables consecuencias.

Dos campos se dividen la opinion pública en esta como en todas las grandes cuestiones; decidido el uno por la influencia rusa; favorable el otro á la independencia de Turquía, con la cual tan íntimamente ligada se halla la de Europa.

Diminuto el uno de estos campos, séanos lícito extrañar que dentro de la católica España haya encontrado uno de sus mas enodados adalides en el periódico que hace gala de defender los intereses religiosos, en que van librados los destinos de la sociedad en general, y muy particularmente los de la española.

Nosotros vemos sobradamente claro lo excesivo del ataque ruso contra la independencia de un vecino débil; el carácter que desde un principio se ha querido imprimir á ese ataque, y la perseverancia con que se sostiene la misma idea en los manifiestos y proclamas del autócrata; la independencia, en fin, de Europa, y su libertad, tan seriamente comprometidas hoy por la lanza del cosaco, como lo fueron en el año de 48 por la tea revolucionaria; para que no nos cause asombro el que hombres tan ilustrados como católicos puedan cerrar los ojos á este lleno de luz, y poner en tortura sus ingenios para buscar enmarañadas soluciones al problema y sacar airosa una causa detestable.

¿Qué se espera de Rusia? ¿La salvacion del principio de autoridad? Pero ¿qué representante es ese del divino fundamento de las sociedades humanas, para que podamos invocarle como salvador? ¿Es mas que el jefe militar de una corporacion de jefes subalternos, los cuales, á su vez, descargan el despotismo con que se sienten oprimidos, sobre un pueblo de esclavos que, sin derechos, les está sujeto? ¿Y ese el modelo que se propone á la futura reorganizacion de Europa, precisamente cuando el catolicismo está para concluir la lucha secular contra la esclavitud, y se esfuerza para disipar en torno suyo las nieblas del espíritu y del corazón? ¿Son las orgías, unas veces escandalosas, otras sangrientas, que de siglo y medio á esta parte ha ofrecido al mundo el palacio de los Czares, y las costumbres de una aristocracia corrompida, las que han de servir de pauta á nuestra regeneracion social y política?

Y en todo evento, ¿se defiende el principio de autoridad, atacando en plena paz, por un motivo, ni aun pretexto plausible, á un vecino débil y pacífico, y ocupándole, para la fe de los tratados, su territorio, para tener una prenda con que forzarle á ceder á las pretensiones mas exagradas é insolentes que pueden hacerse á un soberano independiente? ¿Pues qué!

¿se hubiera atrevido nunca el Czar á enviar el mensaje de Menschikoff, no decimos á Inglaterra, ni á Francia, pero ni aun al Austria, ni á la Prusia, ni á otra nacion menos autorizada de Europa? La justicia no cambia de nombre porque cubra los derechos de un príncipe débil, y es muy extraño que se pretenda hacer creer al mundo que puede ella defenderse violándola, ó divorciarse en sus medios de existencia el principio santo de autoridad, de los sagrados fines del derecho.

Al menos la política rusa se ha desmascarado, y tras de un reinado en que las cien trompetas de la fama nos la habian pregonado desinteresada y filantrópica, ha vuelto á aparecer lo que siempre ha sido al traves de prósperos y adversos sucesos, una política de invasion y conquista en sus fines, maquiavélica en sus medios, y perseverante en su accion.

Siempre ella traficó y medró con la guerra. Si sacó su espada en las luchas revolucionarias para sostener aparentemente el órden público de Europa, fué despues de haberla hecho su cómplice en el asesinato de Polonia; fué para hacer hablar de sí al mundo, y llenarla de la fama de sus proezas, de la grandeza de sus designios, de la espléndida hospitalidad que dispensaban á las ciencias y á las artes de Occidente; fué porque aspiraba á sentarse en los consejos de Europa, y mezclarse en la decision de sus destinos; fué porque tenia necesidad de herir la imaginacion de los pueblos acalorados, é ir la domesticando, para que la ejecucion de sus gigantescos planes no la cogiese de sorpresa.

Si últimamente ha afirmado el trono vaciante del Austria y de la Prusia, fué porque contaba con esta conducta, desinteresada en la apariencia, ganarlas definitivamente para su causa, ó cuando menos conservar en Alemania un pie con que intervenir en Europa. Creyó en efecto que podría contar con ellas despues de servicios tan señalados, y por eso tan á deshora sorprendió al mundo con la explosion de una ambicion largo tiempo reprimida.

La Europa entera quedó alónita á la nueva del mensaje de Menschikoff, y ni sus pueblos ni sus gobiernos pudieron habituarse á la perspectiva de una profunda paz tan livianamente comprometida, y gobiernos y pueblos creyeron una vez mas en las protestas tranquilizadoras de un gran soberano, respetado por la opinion del mundo civilizado, y convinieron en echar un velo sobre sus actos que las desmentaban.

Pero se engañaba la opinion del mundo, porque ese soberano tenia resuelta la guerra, siquiera ardiese en ella la Europa y se comprometiesen por un siglo sus laboriosos destinos, á tanta costa puestos en salvo contra los ataques recientes de una revolucion insensata. A ese soberano que se titula *temeroso de Dios*, no se le daba un bledo, á cambio de saciar su ambicion desenfrenada, ni de la sangre de sus súbditos y de sus enemigos, que iba á derramarse á torrentes, ni de los fueros de la justicia y de la moral, pues no vacila con su oro y sus emisarios en soplar en el seno de sus entrañas el fuego de la guerra civil, asi como no ha vacilado en atraer sobre Europa el de una nueva revolucion para procurar á sus armas una diversion y un apoyo.

Con efecto, jamás la política rusa avanzó sino con el auxiliar de la intriga, y á favor de la soñolencia ó de la discordia de Europa. Hoy, gracias á Dios, la ha en-

contrado despierta y unida, en lo cual cabe gran gloria á todos sus hombres de Estado; pero muy singularmente al Príncipe que despues de haber puesto el pié sobre el cuello de la demagogia francesa, está tan empapado en el genio de su nacion y en las condiciones de su mision civilizada, que no duda en arrastrarla á una empresa, solo en la apariencia caballerisca, acaudillando á la Europa entera en la noble demanda.

Háse dicho que el duelo es entre Inglaterra y Rusia. Rusia, por decontado, se encuentra sola en la palestra. Por lo que hace á Inglaterra, podrá suceder que tenga mayores intereses comprometidos en la lucha, y que sus esfuerzos sean proporcionados; pero es lo cierto que para Europa se trataba de ser ó no ser, y que se encuentra en posicion análoga á la de Grecia en frente de Filipo y de Alejandro, no porque haya decaído tanto, ni haya mermado su patriotismo, sino porque un nuevo Filipo trata de sojuzgarla: si con tanto acuerdo como el antiguo, ó con una temeridad imperdonable, muy pronto lo van á revelar los sucesos.

La Europa, que mira hoy frente de sí á Nicolas, es grande por su saber, por su militar pericia, por el número y valor de sus hijos. Tiene en su contra el hallarse dividida en creencias é intereses, y en no haberse encontrado reunida desde las Cruzadas: tiene hoy mas que nunca contra sí el fuego de la revolucion oculto en sus venas. Este es el flanco por donde ha de buscarle Nicolas. Si los revolucionarios levantan la cabeza, él tambien podrá mantener erguida la suya. En otro caso su derrota es segura: gloria singular del que llaman el representante de esa revolucion, arrojándole á la cara este dictado, haber traído á tal estrecho al representante nato de la contra-revolucion, que tiene que hacer causa comun con su natural enemigo, para conservar algunas probabilidades de triunfo!

Pero la íntima union de Francia é Inglaterra conjurará el peligro, y los hombres fatales para toda causa grande y generosa en que hasta aquí han puesto sus inmundas manos, se verán confinados inexorablemente á exhalar su rabia desde el fondo de su nulidad. Luis Napoleon ha tenido buen cuidado de advertirles que le encontrarán siempre frente á frente, y que en vano es esperar de su lealtad que siga una política en el Danubio y otra sobre los Alpes.

Pensar que allí se va á representar otra escena del gran drama revolucionario, y que la lucha va á ser entre la autoridad y sus incansables enemigos, y esto solo porque acuden á Constantinopla algunos demagogos á ofrecer sus servicios al Sultan, y porque los demas simpatizan con su causa, es alucinar-se gratuitamente, tomando un incidente por el fondo, para procurar al héroe favorito el honor de desenvainar la espada en las márgenes inferiores del Danubio contra los eternos fautores de la anarquía.

Otro drama aun mas terrible es el que allí se quiere inaugurar, la muerte de un grande imperio, y su absorcion por un vecino implacable y poderoso, que al efecto, no ya solo cubre el desierto con las huellas de sus batallones, sino que recurre á otro medio mas eficaz, y pone en juego la palanca religiosa para mover á su devocion el mundo slavo. Por eso da desde un principio á la contienda este carácter, y se anuncia en sus manifiestos como el libertador de ese numeroso pueblo, agitándole y removiéndole por sus emisarios. Por eso tambien el Austria tiembla por su dominacion á la vista de tal

movimiento, y se va retirando por grados de la alianza de quien lo promueve.

Cubriendo el Czar sus armas con la sombra del estandarte religioso, aspira á realizar en el Oriente su dominacion espiritual, á rivalizar con el Papa de Roma, reuniendo y organizando bajo su férrea mano el mundo de creencias que se agita desde la Siberia á la Arabia, fuera del recinto del catolicismo; á dar cohesion y cuerpo á esa multitud de gentes que las profesan y que se sienten gravitar hácia tan poderoso centro; á colocar, en fin, su silla en Santa Sofia, y desde allí, rodeado de tan inmensos recursos, Rey y Pontífice á la vez, desafiar á la Europa y al mundo entero.

Véase si la Europa tiene fundamento para alarmarse, y si debe fiarse á las Sirenas que le encantan al borde del precipicio, diciéndole: «Duérmete aun mas: el Czar no tiene ambicion: él mismo lo dice, y no debemos dudar de su sagrada palabra: solo pretende dar un golpe decisivo á esa hidra de la revolucion que brota en las espléndidas orillas del Bósforo: quiere tambien continuar el papel de Napoleon, de que su sobrino se ha mostrado incapaz, descargando un golpe de muerte sobre esa aristocracia inglesa, verdadero tirano del continente; esa aristocracia, que, por lo demas, corre con los ojos abiertos á una derrota segura, de la cual necesita para restaurar á su sombra el gótico edificio de la constitucion inglesa, harto menoscabado y falseado por modernas y exóticas constituciones.»

Con efecto, á lo que de pronto aspira el Czar, es adelantar la obra gigantesca de su dominacion religiosa; pero la soberania espiritual, segun las ideas del Oriente, mucho mas despues del cisma, se confunde con la temporal, y si hasta ahora ha podido permanecer con algunas señales de vida en medio de la dominacion turca, es porque poco celosos de ella los Sultanes han dejado ejercitarla, sobre todo en los últimos tiempos, al Patriarca y demas preladados del Oriente los cuales á la vez, insinuando hábitos y tradiciones antiguas, y aprovechándose de la incuria musulmana, han metido muy adentro la hoz en la mies agena de la soberania temporal.

Pero todo esto cesaria desde que el Czar reemplazase al Sultan en Constantinopla: entonces los griegos del Oriente habrian dado con la horma de su zapato, es decir, habrian tropezado con un soberano enérgico y celoso de su doble autoridad espiritual y temporal, y el alto clero tendria que renunciar á sus hábitos de predominio, y contentarse con ser el humilde cortesano de este nuevo poder, y como el Sínodo de Moscow, suscribir á todos sus caprichos en cambio de las grandezas humanas que le prodigase.

¿Es esta la felicidad que á toda costa se nos quiere meter por las puertas, á nosotros, hombres de Occidente, amamantados con la leche del Catolicismo, al cual debemos todo nuestro ser, y en el que se cifran las mas risueñas esperanzas de nuestra futura regeneracion?

El error de Focio, segregando al Oriente de la cátedra de la verdad, y entregándolo á todos los vientos del espíritu particular, y á los miasmas de su putrefaccion, como un sarmiento cortado de su vid, precipitó su degeneracion y allanó el camino que luego regó de sangre el alfanje agareno, instrumento de la divina venganza. Los cobardes gaiegos por sus intrigas fueron parte muy principal para esterilizar el heroico movimiento de las Cruzadas, y al fin, su-

mergidos en vicios y en crímenes, y eternos disputadores de palabras cuando era tiempo de obrar, dejaron á Mahomed apoderarse impunemente de Santa Sofía. Hé aquí lo que ha producido, hé aquí lo que es capaz de producir el error.

El Occidente ha sufrido pruebas aun mas terribles, de las que ha visto salir boyante el bajel de su independencia. Nosotros por permisión divina hemos merecido el alto honor, no ya de defender una capital ó un imperio, sino de mantenernos impávidos uno y otro dia por espacio de 700 años en la brecha de la muralla que guardaba á toda la cristiandad. ¿De dónde nos vino ese valor? ¿Nos lo trajeron acaso las razas nómadas del Norte, ó nos lo prestaron nuestras montañas? Nos lo envió el Dios del cielo, porque fuimos fieles á su Iglesia, porque permanecimos unidos al centro de la unidad católica, y nos vimos vivificados por su exuberante sávia; porque no usurpamos la soberanía espiritual, y respetamos hasta el fin esta independencia recíproca de los dos poderes por cuya armoniosa acción se gobierna ordenadamente la sociedad humana, y que es la obra sublime del Catolicismo.

Que no se nos hable pues de la influencia rusa, como de un objeto apetecible, como de un remedio á nuestros males. Si estos han de hallarlo por fin; si no está decretada nuestra ruina; si el torrente del espíritu particular, ya soltado sobre el mundo por Focio, no ha de inundarnos con sus dudas, sus eternas disputas, y su materialismo destructor, que es el verdadero virus de la sociedad moderna; si por último la fe no está destinada á perecer en Occidente como ya pereció en Oriente, no es el autócrata, que solo tiene para nuestro servicio un error profundo como base de una civilización, ó corrompida ó semibárbara, quien nos ha de regenerar; ésto si cualquier otro brazo poderoso, suscitado por la divina Providencia, que hoy se apellida Luis Napoleón, y mañana se apellidará con otro nombre, el cual, apoyado en el catolicismo, será al propio tiempo el propagador del tesoro de verdad que en sus entrañas encierra, única panacea á la dolencia del error que tan fieramente aqueja hoy al espíritu de la Europa.

Permítasenos cifrar todas nuestras delicias en esta hermosa causa, y reservar todas nuestras simpatías para sus nobles defensores, siquiera algunos lo sean por fines particulares, con tal que todos concurren lealmente á la defensa de la independencia de Europa, y no se nos pida la menor porción de aquellos afectos para el autócrata orgulloso que pretende hollar con insolente planta el derecho de un vecino débil; para el Anti-papa que aspira á levantar en Santa Sofía una silla en frente de la del Vaticano; para el monarca que abraza con efusión en Roma á un Pontífice venerable, mientras en sus Estados dicta medidas de proscripción contra el culto de ese supremo sacerdote; para el que ha resucitado en nuestros dias los dias de desolación, ensangrentándose con nuestros hermanos, y con pobres mugeres encerradas en sus cláustros, suprimiendo colegios católicos, y arrancando á los hijos del lado de sus padres para inficionarlos en el error; para el que hoy mismo levanta en masa al noble pueblo polaco, con el doble objeto de incapacitarlo en su defensa, y de lanzarlo á perecer en el Cáucaso, sobre las bocas del Danubio, por una causa impia para su fe.

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor *Mallorquin* ha fondeado en este puerto á las siete y cuarto de la mañana, conduciendo á su bordo 30 pasajeros.

Las noticias de Madrid que hemos recibido alcanzan al 13 del corriente. En las *Gacetas* se leen las siguientes

DISPOSICIONES OFICIALES.

Real orden habilitando la aduana de Motril

para la introducción, procedente del extranjero, de ladrillos, tierras refractarias y guanos.

Otra mandando se proceda á un reconocimiento sucesivo de las diferentes formaciones de carbon de las minas que existen en el suelo español.

Otra nombrando los inspectores que han de reconocerlas.

Real decreto relevando del cargo de gobernador del Banco español de San Fernando á D. Ramon Santillan.

Otro nombrando en su reemplazo á D. Alejandro Llorente.

Otro relevando del cargo de sub-gobernador del Banco de San Fernando á D. Diego Mier.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se hace saber que se han impetrado las bulas apostólicas para el actual R. obispo de Puerto Rico D. Gil Esteve nombrado por S. M. para la iglesia y obispado de Tarazona.

Reglamento aprobado por S. M. para la organización y régimen de la asociación general de ganaderos del Reino.

Real decreto admitiendo al conde de Mirasol la dimisión que ha hecho del cargo de capitán general de Andalucía.

Otro proveyendo en una larga serie de disposiciones lo mas conveniente para la asistencia médica de los pueblos y de los menesterosos. Lo insertaremos íntegro.

Otro dictando medidas encaminadas á hacer que todos los esclavos que existen en la isla de Cuba sean destinados exclusivamente á la agricultura, para evitar la necesidad que sufre hoy la isla con la escasez de trabajadores.

Otro acordando la introducción de colonos, sus obligaciones y derechos y las de los patronos.

Otro creando un registro civil de esclavos y acordando el modo y forma de llevarlo á cabo.

Otro concediendo indulto á todos los individuos de tropa del extinguido regimiento infantería de Córdoba que tomaron parte en la sublevación de Zaragoza de las penas á que por las leyes militares se hicieron acreedores por este delito. Estos individuos pasarán á continuar sus servicios á las posesiones de Ultramar en clase de soldados por el tiempo de ocho años. Los que deseen acogerse á los beneficios de este decreto pasarán á Port-Vendres para embarcarse en el vapor de guerra que al efecto se hallará en aquel puerto.

Real orden recordando el contenido de otra anterior que previene que cuando un ingeniero de caminos, canales y puertos se halle al servicio de una empresa particular, sea baja en el cuerpo.

Varias decisiones de competencias.

NOTICIAS NACIONALES.

De las *Correspondencias autógrafas* tomamos las siguientes:

Madrid 6 de abril.

A las muchas personas que puedan tener interes en saber cuando se verificará la jornada de Aranjuez, podemos asegurarles que nada ha resuelto todavía S. M. acerca de este punto.

— Parece que dentro de pocos dias debe llegar á esta corte Ali-Ben-Omer, sobrino de Omer-Baja, que viene á España con objeto de comprar cincuenta caballos de los mejores que se encuentren, destinados á los generales y jefes que forman el brillante estado mayor del Sultan. Antes de volver á su patria, ha querido visitar la corte de España, para llevar noticias exactas de lo mas notable que encierra. Dicen que es de un carácter en extremo bondadoso y complaciente, y que á tan bellas cualidades reúne una apuesta y elegante figura, particularmente cuando ostenta á caballo su lujoso uniforme. Su permanencia en Madrid será muy breve en atención al estado en que se hallan los sucesos de Oriente.

Idem 7.

Parece que el Consejo Real ha acordado puede concederse por el gobierno la autorización que ha pedido el Tribunal Supremo de justicia para continuar los procedimientos entablados en el mismo contra el Sr. Ulloa Pimentel, gobernador que fué de la provincia de Pontevedra, por su conducta en las últimas elecciones de diputados á Cortes.

— Las lluvias han comenzado en varias provincias con mucha satisfacción de los labradores. En Granada ha sobrevenido un frío glacial que se esperaba trajese tambien las lluvias.

— Hoy á las seis de la tarde sale de Madrid para ir á tomar posesion de su elevado cargo el Sr. D. Leopoldo Augusto de Cueto, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. en los Estados Unidos de América.

— Creemos que no tiene el menor fundamen-

to la noticia del reemplazo del Sr. marques de Turgot por Mr. Maupas ni por Mr. de Lesseps. Segun nuestros informes el embajador actual de Francia conservará su cargo aun cuando tenga que salir á tomar baños.

Idem 8.

La enfermedad que ha existido en Galicia va desapareciendo por instantes, en términos que ya no inspira el menor cuidado, y aun se aseguraba en la Coruña, á donde habia llegado el presidente de la comision sanitaria, que esta regresaba á la corte para dar cuenta al gobierno del resultado de sus investigaciones y proponerle las medidas convenientes, en particular por lo que respecta al Lazareto, cuyo definitivo arreglo es tanto mas urgente cuanto pronto comenzarán á llegar los buques de las Antillas con patente sucia. En la semana, que concluyó el 30, el número de atacados en el distrito de Pontevedra que padece la enfermedad, fué el de 52, todos ellos de carácter benéfico. Caldas es el punto donde la enfermedad se mantiene con mas insistencia.

Idem 9.

De la *Gaceta de los tribunales* tomamos las siguientes noticias sobre nombramientos hechos por el ministerio de Gracia y Justicia.

«Ha sido nombrado regente de la Audiencia pretorial de la Habana el señor D. José Antonio de Olañete, en la actualidad Consejero de Ultramar, y que desempeñó por muchos años, desde la instalacion de aquella Real Audiencia, el cargo de fiscal con notable aceptación.

— Parece que ha sido nombrado presidente de Sala de la Audiencia de Mallorca el señor Montemayor, decano de los jueces de primera instancia de Madrid.

— Tambien ha sido ascendido á magistrado de Canarias el Sr. Altolaguirre, juez de Badajoz, y el Sr. Bringas, juez de Burgos, lo ha sido para la Audiencia de Oviedo.

— En las resultas por salida del Sr. Montemayor, ha entrado D. José Balbino Maestre, juez de Molina de Aragon, con la categoria de término.»

Idem 11.

El Sr. D. José de la Concha ha llegado á Burdeos donde piensa fijar su residencia por ahora.

— Parece que el gabinete inglés ha pasado á nuestro gabinete una nota circular, invitándole á que no tolere el ejercicio de las patentes de corso y para que no admita en sus puertos á los buques con pabellon ruso que se consagren á este medio pirático de hacer la guerra.

— Ayer y hoy han acudido al Banco de San Fernando bastantes personas con el objeto, unas de saldar cuentas corrientes y otras de cambiar billetes. Como el establecimiento tiene medios sobradísimos con que hacer frente á todas sus obligaciones, quedaron al punto satisfechos los deseos de los reclamantes. Escasamos decir lo que esto significa; pero todo el mundo lo comprende, y no queremos darle mas importancia que en sí tiene. La verdad es que se procura llevar á este terreno la oposicion política: la alarma que en este sentido se ha tratado de esparcir es completamente ficticia, como lo demuestra la circunstancia de que ayer y hoy habia quien buscaba billetes del Banco con 1/8 p. c. de pérdida y nadie los quiso ceder. Lo mismo ha sucedido con las acciones. Podrán salir si se quiere del Banco, diez, doce ó veinte millones y mas si se quiere, en metálico, pero no por eso sufrirán la menor interrupcion las operaciones.

— En la bolsa ha reinado hoy grande animación, y se han hecho numerosas transacciones. Todos los valores han subido considerablemente, habiendose negociado el 3 á 3 1/2, y la deuda diferida á 18 1/2. Despues de Bolsa los precios se sostenian con tendencia al alza. Para las acciones del Banco habia dinero á 91 pero no se ha presentado vendedor ni en pequeña ni en grande cantidad; esto mismo corrobora lo que decimos arriba, con respecto á la alarma ficticia que se ha notado ayer y hoy.

Idem 12.

Procediendo el Sr. Llorente con una delicadeza y abnegacion propias de su elevado carácter, y deseando quitar á la cuestion del Banco hasta el mas pequeño indicio de carácter personal, se apresuró ayer á las dos de la tarde á presentar su dimision haciendo las

mayores instancias para que le fuera admitida; pero el gobierno que conoce las excelentes cualidades del Sr. Llorente, no ha creído conveniente acceder á sus deseos.

— Continua haciéndose sentir la escasez de aguas en algunas provincias, si bien en otras ha llovido. Los granos y por consiguiente el pan, háse bajado en muchas de ellas. En los puntos que se consideran como centro del mercado de cereales en Castilla, se vende el trigo de 38 á 40 rs. con muy poca demanda.

Idem 15.

A pesar de lo que manifiesta la *Correspondencia autógrafa*, dice *La España*, sobre que no tenia el menor fundamento la noticia que habia corrido, en algunos círculos de que el señor Llorente insistia en que se le admitiera la dimision de su cargo de gobernador del Banco español de San Fernando, nosotros hemos oido decir que el señor Llorente está resuelto, por motivos de delicadeza, á no continuar al frente del referido establecimiento.

— Antes de anoche debió ser rubricado por S. M. el decreto sobre el arreglo de la policia, de que habla ayer un periódico de la tarde, aunque, segun nuestras noticias, con algunas inexactitudes en la enumeracion de personal y sueldos.

Se establecen:

Cinco inspectores, que son los señores Sanchez, Zaldivar, Gonzalez del Valle, Rivera y Cruz con el sueldo de 20,000 reales cada uno, y cinco escribientes de á 3,000 reales, asignados para su servicio.

Treinta comisarios con 12,000 reales; treinta secretarios de estos con 6 000 y otros treinta escribientes con 3,000 reales.

Por último, un batallon de vigilantes con la fuerza de 500 plazas.

A las doce de la noche del día 8 del corriente fue presa de las llamas en Barcelona la iglesia de San Francisco de Paula y toda la parte superior del ex-convento de PP. Mínimos, en el cual se hallaba establecida una fabrica de estampados. El fuego duró hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

— A las tres de la tarde del mismo dia fondeó en el puerto de Barcelona, procedente de Mahon la escuadrilla española. Los buques que la componen dieron de nuevo la vela el dia 12 haciendo rumbo al Este.

— Han salido para el extranjero un ayudante de campo del general Prim y quince *parrots* recogidos que S. E. desea le acompañen en su expedicion á Oriente.

— Los operarios todos de Barcelona han dirigido al Capitan general de Cataluña una exposicion en la cual le manifiestan cuanto agradecen la conducta que ha observado en los últimos acontecimientos de aquella ciudad. Dices que S. M. ha concedido varias recompensas á personas recomendadas por las autoridades por haber contribuido á la pacífica terminacion de aquellos sucesos.

— En el acto de pasar la visita de cárceles el capitan general del principado de Cataluña mandó poner en libertad á todos los presos de la ciudadela y cárcel pública que por causa de las últimas ocurrencias se hallaban detenidos, siendo únicamente escludidos de la gracia aquellos á quienes por sus antecedentes y por tener otras causas pendientes no creyó poder otorgar este beneficio.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Oriente.—La noticia de haber as-

tado los rusos á Kalafat apoderándose de parte de sus reductos, viene desmentida por todos los periódicos extranjeros.

El Divan ha recibido la notificacion oficial de la neutralidad de la Persia; esta resolución de la corte de Teheran ha producido en Constantinopla un excelente efecto.

Luego que vuelvan los vapores otomanos que se hallan actualmente en Alejandría cargados de tropas, la escuadra turca entrará en el mar Negro, y como no será inquietada por la escuadra rusa, guardada de vista por las escuadras aliadas, irá á bombardear algun punto ruso para vengar la catástrofe de Sinope.

Uno de los puntos mas importantes de las negociaciones pendientes, ha sido resuelto por un decreto del gobierno del 18 de marzo publicado en Constantinopla, reconoce la validez del juramento de los cristianos ante los tribunales otomanos.

Antes de fines de junio saldrán de los puertos de la Gran Bretaña 30 navíos de línea

eramente armados y equipados. Los arsenales de la Francia botarán para la misma época 20 buques de igual porte. La Inglaterra ha cambiado los nombres de los navíos *Waterloo* y *Trafalgar*.

El príncipe Napoleón salió de París el día 9 con dirección á Lion. El 11 llegó á París el duque de Cambridge y lord Raglan general en jefe del ejército inglés en Oriente.

Las últimas cartas de Constantinopla dicen que las escuadras combinadas no se limitarán á visitar el puerto de Varna, sino que harán una demostración en Odessa para libertar á 150 ó 200 buques europeos sorprendidos en aquel puerto por el decreto que de repente prohibió la exportación de cereales. Los almirantes quieren obtener por la fuerza que todos aquellos buques puedan salir al mar con los cargamentos que legítimamente les pertenecen.

NUEVAS TENTATIVAS DE PAZ.

El duque Jorge de Meklemburgo Strelitz llegado á Berlin á principios de este mes procedente de San Petersburgo, con una misión extraordinaria, fué portador de una carta del emperador de Rusia al rey de Prusia en respuesta á la misión del general Lindheim. He aquí su tenor:

«Cuando las potencias occidentales logren asegurar la emancipación de los cristianos en Turquía por un tratado, el Czar consentirá voluntariamente en evacuar los principados, al mismo tiempo que las escuadras combinadas evacuarán el Mar Negro.»

En vista del contenido de esta carta fueron despachados el día 4 desde Berlin correos de gabinete con el objeto de comunicar á los gobiernos de las Tullerías y de San James estas nuevas proposiciones del Czar. Inglaterra y Francia han creído deber rechazarlas y así lo han hecho, apesar de la aquiescencia que al parecer les prestaban Prusia y Austria.

NOTICIAS DEL TEATRO DE LA GUERRA.

Dice la *Prensa* de Viena que desde el 27 ha habido constantemente escaramuzas por la parte de Kalafat, sin que los rusos hayan podido alcanzar la menor ventaja. Ismail-Pachá ha logrado cercar dos divisiones rusas y las ha de-trozado.

El 23 los rusos intentaron de nuevo arrojar á los turcos de la isla inmediata á Oltenitza sin

poderlo lograr. Los rusos perdieron 60 hombres entre muertos y heridos.

Un parte de Bucharest del 25 dice que desde el 13 al 23 ha habido todos los días sangrientos combates cerca de Oltenitza en la embocadura del Aris. Anteayer se trabó un combate entre Sistow y Simnitza, que duró todo el día y acabó con la retirada de los rusos.

Los turcos han forzado el paso del Danubio y han ocupado Simnitza; también han pasado el río en la embocadura del Aluta. Se esperan con ansia noticias de Craiowa, pues es indudable que las hostilidades han empezado de nuevo en toda la línea. La suerte de Fultcha continúa incierta; la lucha del día 23 continuó el 24.

Dícese que ha sido derrotado el cuerpo de ejército del general Uschakoff; continúan los combates cerca de Isaktcha y de Matchin.

Hirsowa se rindió el 28 de marzo.

El *Correo de Marsella*, llegado ayer á Barcelona, anuncia por alcance la llegada del *Vectis* procedente de Alejandría trayendo noticias de Constantinopla del 5; en aquella fecha se celebraban en aquella capital con regocijos públicos los triunfos obtenidos por los turcos en el Danubio.

En el combate de Jutscha, único punto en que los rusos experimentaron resistencia al pasar el río, perdieron más de 4500 hombres.

Diez mil hombres de tropas inglesas serán acuartelados delante de Constantinopla mientras que los grandes cuarteles de Scutari se preparan para doce mil soldados franceses.

Se espera en Constantinopla al general Prim.

Por el mismo vapor se han recibido noticias de Malta, según las cuales llegan cada día á aquella isla tropas ya francesas ya inglesas, las cuales marchan sin pérdida de momento hácia Galipolis.

Las noticias del Asia anuncian que Schamyl ha conseguido sobre los rusos una nueva victoria, que puede dar por resultado impedir completamente las operaciones del ejército ruso en Georgia. Faltan detalles sobre tan importante batalla.

Los griegos insurrectos han sido completa-

mente derrotados. El general Grivas ha huido.

Noticias de Varna del 4.º de abril anuncian la marcha de las escuadras aliadas de Varna con dirección á Sebastopol.

Francia.—El gobierno acaba de resucitar por algunos días el parlamentarismo que tanto aborrece, pidiendo autorización para encausar á Mr. de Montalembert. Un discurso pronunciado por Mr. Chass-loup-Laubat produjo un resultado muy conciliador y Mr. Montalembert hubiera reunido una mayoría de cien votos para rechazar la adopción de la proposición si el color agresivo de su discurso no hubiera causado tan mal efecto en el ánimo de los diputados. M. de Montalembert estuvo muy terrible contra los abogados, que dijo «habían servido la causa de la libertad mientras les había sido útil, y nada más;» contra M. Dupin, y contra sus mismos colegas, á quienes manifestó que era menester hacer algo más que venir á cobrar la paga de diputados. Impulsado por el calor de su argumentación, declaró que había creído servir á un gobierno honrado y moderado, sirviendo al gobierno de Napoleón; pero que se había *engañado*. En esto fué interrumpido por M. Baroche, que le dijo que insultaba al emperador. M. de Montalembert, en medio de los *bravos* que estas palabras escitaban, pidió que le permitieran explicarse, y añadió que no podía tener por honrado al gobierno que había restablecido la confiscación, ni por moderado al poder que no sabía detenerse ante la violencia. M. Baroche pidió entonces terminantemente á M. Billault que no permitiera continuar un discurso que ultrajaba al gobierno, y este declaró que le dejaba continuar porque aquel discurso era uno de los documentos del proceso. Entonces parece que M. de Montalembert dijo á M. Billault: «¿Creeis que me estais juzgando aquí?»

Aludiendo á un personaje más elevado, parece que M. Montalembert añadió, que no temía la cárcel que conducía al poder; pero que los proscritos de la víspera suelen proscibir al día siguiente. El resultado fué que se adoptó la proposición por 181 votos contra 49.

Prusia.—Un parte de Berlin dice que Mr. de Manteuffel ha anunciado á la segunda cámara que el embajador de Prusia en Viena había recibido orden el día 6 de firmar el protocolo que consagra la unión entre las cuatro potencias.

Alemania.—La declaración que según algunos periódicos aseguran debe publicar cuanto antes el gobierno austriaco, establece como regla de conducta para el Austria el siguiente programa:

1.º Neutralidad absoluta mientras el ejército ruso permanezca en la orilla izquierda del Danubio.

2.º Concentración de tropas austriacas en la frontera de la Bosnia y de la Servia luego que los rusos hayan pasado el Danubio.

3.º Cooperación activa del Austria con la Francia y la Inglaterra así que los rusos hayan atravesado los Balkanes.

Se circulan diferentes versiones sobre una carta dirigida al emperador Napoleón por el emperador de Austria; la que parece más acreditada es que el emperador Francisco José deplora profundamente que el Czar se obstine en luchar contra las potencias occidentales, y que el gabinete tomará una actitud beligerante contra el Czar luego que el príncipe Gortschakoff pase los Balkanes.

NOTICIAS DE ULTRAMAR.

CUBA Y LOS ESTADOS-UNIDOS.

Los periódicos recibidos por el correo de hoy no contienen noticia alguna sobre la cuestión del *Black-Warrior*. Únicamente en la sesión del 4 de la cámara de los comunes de Inglaterra, lord John Russell manifestó en contestación á una interpelación de M. Hutchins, que quiso saber si el gobierno había autorizado á M. Crampton, embajador inglés en Washington, á gestionar á favor del gobierno español en la cuestión del *Black-Warrior*, que cree firmemente que este asunto se zanjará cuanto antes.

Y en la correspondencia autógrafa de Madrid correspondiente al día 10 se lee lo siguiente:

«Las últimas cartas de Nueva-York, recibidas por la vía de Inglaterra, manifiestan que calmada la agitación que los instigadores habían procurado producir con motivo del asunto del *Black-Warrior*, este negocio se presentaba bajo su verdadera faz, y había esperanzas fundadísimas de que quedaría prontamente arreglado.»

LISTAS DEL LLOYD.

Buques de esta matrícula llegados á Ultramar.

A la Habana.

Marzo 21. Fénix, cap. Enseñat.

» Beatriz, cap. Berga.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES A LA CARGA.
Para Barcelona:

Vapor-correo **EL MALLORQUIN**,
su capitán D. José Estade y Sabater.

Saldrá el miércoles 19 á la una de la tarde
con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha en la calle de la portería de
Sto. Domingo, número 1.º, cuarto entresuelo.

BUQUES ENTRADOS.

Día 15.

De Marsella en 4 días goleta Victoria, de
426 ton., cap. Bosch, en lastre.

De Barcelona en 2 días bergantín Lola, de
457 ton., cap. Casas, en lastre.

De Barcelona en 2 días corbeta San José
(a) Antonita, de 249 ton., cap. Mas, con 2 pa-
sajeros y vino.

DESPACHADOS.

Día 15.

Para Almería laúd Carmen, de 44 tonela-
das, pat. Monar, con 2 pasaj., leña, suela y
efectos.

Para Valencia laúd Maria, de 33 ton., pa-
tron Bauzá, con 19 pasaj., azúcar y efectos.

Para Oran laúd San José, de 37 ton., pa-
tron Bosch, con un pasaj., aguardiente y
efectos.

Para Barcelona laúd San José, de 66 ton.,
pat. Bosch, con algodón y efectos.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del día de hoy.

LA BEATA MARIANA DE JESUS.

Nació en Madrid á 8 de diciembre de 1564.
Desde su mas tierna infancia ocupóse exclu-

sivamente de las cosas divinas, resplandeciendo
por sus virtudes hasta que sus padres quisieron
obligarla á que contrajese matrimonio, cuya
pretension rechazó la santa manifestándoles
habia hecho voto de consagrarse á Jesucristo.
Fueron crueles los tratamientos que sufrió por
esta negativa; pero al fin convencidos sus pa-
dres de que era inspiracion divina, la permi-
tieron tomase el hábito de religiosa de la Mer-
ced con el que murió en este día del año 1624.

VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	44 grad	28 p. 4	80
12 del día.	43	28 4	80
5 de la tarde.	43	28 4	80

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Sale el sol á las ——— 5 hs. 23 ms.

Pónese á las ——— 6 » 37 »

Los relojes deben señalar al medio día verdadero
las 11 hs. 59 ms. 42 s.

ANUNCIOS.

En la tienda de Mateo

Jaume, manz.º 2, núms. 2 y 20, hoy lunes
empiezan á venderse helados, bizcochos y en-
saymadas. Atendido lo adelantado de la esta-
cion seguirá todos los días.

El viénes Santo, dentro

de la Catedral, ó en sus inmediaciones, se ex-
travió una pulsera de ámbar con una crucesita
de oro y un guarda-pelo. La persona que lo
haya encontrado y quiera devolverlo será gra-
tificada en 40 rs. vn. Informarán en esta im-
prenta.

En la plaza de San Fran-

cisco de Asis, número 30, tienda de carpintero,

hay muebles de toda clase para vender, los
cuales son á gusto del día y á precios equita-
tivos.

IMPRESA BALEAR,
calle de San Francisco,
número 30, Palma.

GUIA DE FORASTEROS

EN LAS

ISLAS BALEARES

para el año de 1854.

Este libro, de suma utilidad para cuantos re-
siden en dichas islas, contiene la cronología de
sus reyes, los nombres de los senadores del Rei-
no, grandes de España, títulos de Castilla, ca-
balleros grandes cruces y consules extrangeros
que en ellas existen, sus diputados á cortes, las
autoridades, corporaciones y gefes de los ramos
dependientes de todos los ministerios, los abo-
gados notarios y procuradores, un catálogo de to-
dos los obispos y otro de todos los vireyes y ca-
pitanes generales que ha tenido Mallorca des-
de su conquista: una relacion de las ferias y mer-
cados, con expresion de los días en que deben ce-
lebrarse en este año, otra de las cuarenta horas
de esta capital, y otras muchas noticias tan cu-
riosas como necesarias á toda clase de personas.

Véndese en la imprenta *Balear* á 4 rs. vn.

Se halla de venta un ejemplar de lance
de la obra

Panorama Universal.

Comprende EUROPA, Francia 3 tomos,
Bélgica y Holanda, Suiza y Tirol, Alemania
2 tomos, Estados de la Confederacion Germá-
nica, Dinamarca, Suecia y Noruega, Inglaterra
3 tomos, Italia, Malta, Cerdeña, Ciudades
Anseáticas, Rusia, Polonia, Turquía.

ASIA, Tierra Santa, Armenia, Persia, In-
dia, Patagonia é Islas del Océano, China.

AMERICA, Méjico, Chile, Estados-Unidos.

Se venderá en junto ó separado.

DIVERSIONES PÚBLICAS.

Plaza de toros.

GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA
para la tarde de hoy 17 de los corrientes
(si el tiempo lo permite.)

La compañía gimnástica ejecutará en este
día un nuevo y variado espectáculo que será
dividido en seis cuadros.

PROGRAMA.

Después de una agradable sinfonia dará
principio la funcion del modo siguiente:

Cuatro primero. Los juegos acróbatos, por
el niño Julio, donde ejecutará primorosos
nuevos grupos.

Cuadro segundo. El hilo dorado, por la
señora Andaluza, donde ejecutará suertes de
gran mérito.

Cuatro tercero. Se presentará por primera
vez un jóven de 16 años, aficionado, de esta
ciudad, en compañía del jóven Alfredo á eje-
cutar los dos dislocados.

Cuadro cuarto. Las grandes fuerzas de
Sansón, por la señora Millot.

Cuadro quinto. Se bailará.

Cuatro sexto. Una divertida y chistosa
pantomima al estilo gimnástico.

Finalizando la funcion con una variedad de
piezas de fuegos artificiales.

En el intermedio de los fuegos se echarán
varios voladores de diferentes calibres.

PRECIOS.

Entrada general 12 cuartos.—Soldados sin
distincion y niños 6 id.—Sillas 9 id.—Asien-
to de preferencia 9 id.

Las puertas se abrirán á las 3 y á las
y media se empezará la funcion. Los billetes
se despacharán en casa de Sirera.

Correos.—Saldrá:

El de Mahon. . . Día 18 á las doce del día.
El de Barcelona. Día 19 á la una de la tarde

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBRELL

IMPRESA BALEAR

Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRENTE
calle de San Francisco, núm. 30.